

昨天一场雨

## 这厢“解渴”又消暑 那厢地下室被淹

晨报讯(记者 渠稳)昨天的那场雨,冲走了高温,有效缓解了旱情,不少人大呼过瘾。市气象局一位姓邢的工作人员告诉记者:“截至7月4日23时10分,新区气象站的降雨量已经达到51.7毫米,是今年入夏以来最大的一场雨。”

7月4日16时左右,我市突然下起瓢泼大雨,不到10分钟的时间,新区不少重要街道的低洼处就集聚了不少积水,给行人、车辆出行带来了不便。这场大雨让很多行人猝不及防,纷纷站到路边商店、超市、饭店等处避雨。

“上午的时候感觉天气非常闷热,我还在想不会下雨。没想到这么快雨就来了,还这么大。”在新区黄河路一超市内避雨的张先生对记者说。

这场大雨对我市未来的天气及农作物生长有什么影响呢?市气象局工作人员称,这场大雨是自然降雨和人工增雨双重影响的结果。“这场雨属于中阵雨,新区的降雨量比较大,两县地区的降雨量在5毫米以下。”该工作人员说,这场降雨将有效缓解我市旱情,有利于玉米等农作物的生长,“这场雨还降低了气温,预计5日最高气温在32℃左右”。

新区局部降水量大,造成部分道路积水,一些小区的地下室被雨水淹没。

昨日18时左右,记者接到湘江四季苑10号楼3单元住户郑先生反映,他们单元楼的地下室遭到雨水侵袭。记者赶往郑先生所在单元楼时,雨水已经倒灌进地下室,积水深达5厘米,住户们正忙着从地下室往外搬东西。该小区物业公司工作人员称:“不光地下室,地下车库也有很多积水,我们会连夜排水,尽量将损失减到最小。”

“伴随着降雨可能有雷电发生,再次提醒市民注意防雷。同时,降雨时能见度降低而且路滑,希望司机在开车时更加谨慎,注意安全。”市气象局工作人员说。



今天白天阵雨停止转多云,偏北风3级左右,24℃到32℃。夜里到明天多云间晴。昨天的降水一扫闷热天气,我市气温有所下降,未来两天我市可能还会出现降水天气。  
更多天气资讯,请拨打12121。

## 工作作风好不好 行业代表来打分

### 第二季度民主评议 市直部门和单位活动开始

晨报讯(记者 渠稳)根据《关于在全市开展民主评议市直部门和单位(重点科室、机构)活动的方案》,7月4日下午,市优化经济发展环境工作领导小组在市检察院办公楼内开展了第二季度民主评议市直部门和单位(重点科室、机构)活动。

本次评议活动由市优化经济发展环境工作领导小组组织,市纪委监察局牵头,市人大办公室、市政协办公室、七个产业集聚区和产业园区办公室配合。市优化办负责制订方案、组织问卷评议。评议范围包括:具有行政执法权、审批权和管理权,与经济建设联系密切的市直部门和单位(重点科室、机构)。

共有96名代表参与评议,其中人大代表30人,政协委员30人,产业集聚区工作人员24人,特邀监察员6人,新闻工作者6人。

96名评议代表现场按照满意、基本满意、不满意和不了解四个等次,分别填写评议卡,填写优化经济发展环境工作意见和建议。

工作人员将回收上来的评议卡统一统计,被评议的市直部门和单位(重点科室、机构)将按得分多少排序。评议结果将参照《关于在全市开展民主评议市直部门和单位(重点科室、机构)活动的方案》(鹤办优[2012]1号)执行。

# “三驾马车” 引领“四大园区”奔向明天

晨报记者 夏国锋

核心提示

一个个工业园区里车来车往,一座座厂房内机器轰鸣,一个个项目开展得如火如荼……穿行在山城区,你会感到这里的发展势头比7月的天气还要火热……



### 1 新型建材、煤化工、装备制造 “三驾马车”引领“四大园区”

7月2日上午,记者一行开车出了山城区城区向东北行进,约二十分钟后,只见公路越来越宽,沿路的高楼和现代化厂房逐渐多了起来。

继续沿石林大道和陶瓷大道行进,仿佛置身于一个现代化的新城区,这就是石林陶瓷产业园区。记者每次来,都能明显感到园区内的道路在延伸、加密,道路是园区发展最直观的一个表现。

走进富得陶瓷有限公司的生产车间,生产线正在有条不紊地运转,精致的瓷砖经过多道工序后源源不断地被传送出来,工人打包后直接入库,仓库的另一端停着几辆等候装货的卡车。

该公司总经理钱健说,今年6月份,福建富

盛达陶瓷有限公司投资6亿余元新建6条陶瓷生产线项目已初步选好项目用地,正在进一步沟通。

其实在这里从事新型建材产业的还有瑞兴堡陶瓷、福源陶瓷、华邦陶瓷、金鸡山陶瓷等一大批企业,这里已成为一座以陶瓷为主,兼有商住、仓储、物流等多功能的生态产业集聚区。签约和入驻陶瓷及配套企业16家,签约落地56条生产线,签约总额50亿元以上;在建项目总投资40.6亿元,已累计投资10.8亿元。主要产品涉及高中低档地板砖、内墙砖等,产业可实现年销售收入12亿元,从业人员4000余人。

### 2 宝山集聚配套区、陶瓷产业园区、汽车插件园区、矿用机械园区 “四轮”驱动承载更多期盼

“团结、奋进、创新、超越”,红底白字的标牌与巨大的蓝色厂房搭配,既醒目又和谐,这是7月2日记者走进宝马集团厂区的第一感受。

坐上观光车,在该集团常务副总经理田铭岐的带领下边走边聊,记者很快有了第二感受——宝马集团不但是这样说的,也是这样做的。

宝马集团生产区域分成生产甲醇、乙二醇、二甲醚三大块。田铭岐指着正在建设的煤制乙二醇项目说,2009年9月份,该集团与有关单位共同研发煤制合成气生产乙二醇新技术,最终研发出具有自主知识产权、达到国际先进水平的新技

术。目前,正在建设的煤制合成气生产乙二醇项目工业化生产第一期年产5万吨示范项目,总投资5亿元,预计明年投产,年产值可达5亿元。

在采访中记者了解到,宝马集团还开发出颇具前景的二甲醚化工产品,并拥有多项专利。二甲醚化工产品与天然气相比,不受管道建设限制;与液化石油气相比,便宜、清洁、环保并且符合国家产业政策,是市场前景非常广阔的产品。

像宝马集团一样,在宝山集聚配套区、陶瓷产业园区、汽车插件园区、矿用机械园区有一大批企业实践着创新、超越的精神,不断开拓新天地。

### 3 驾好轡、养好车,才能跑得快、跑得欢

一辆马车要想跑得快、跑得欢,除了马壮车好外,还离不开驾驶者的驾驭技术和后勤保障。山城区深谙此道,他们不但驾轡得法,后勤保障工作做得也好。

当日下午,记者来到天汽模汽车模具有限公司,车间里的工人正熟练地操控着大型数控机床对模具进行“精雕细琢”。该公司为华晨、中国一汽、郑州日产、宇通、奇瑞、菲亚特、雷诺等汽车企业生产汽车模具及部件。

谈到正在调试的汽车覆盖件项目时,该公司董事长张玉山说,上项目时,需要从附近村里挖沟破路铺设电缆线,但涉及到村民和两个区一时协调不下来。山城区有关部门了解到这一情况后,主动上门帮忙,问题很快解决,项目也如期开展。

“政府很注重企业‘软实力’建设。”张玉山说,6月30日,区里组织企业家讲堂和现场办公会,听企业老总的心声,请专家为老总们讲法律、企业管理、企业制度建设等,大家获益匪浅。

## 石武客专冀豫省界至黄河桥段接触网计划7月6日开始送电 郑州到安阳段将于近日联调联试

晨报讯(记者 李旭阳)“现在已经进入收尾阶段,马上就要联调联试了,我们在等机车过来,将轨道两侧的遗留材料收走。”7月4日,记者从石武客专河南指挥部了解到,石武客专郑州到安阳段将于近日进行联调联试。

记者在现场看到,火车站广场已初具规模,广场上已经种植了部分绿化植物。轨道两侧的隔离带已经完工,施工人员正在对轨道进行最后的检查,一辆打磨机车正在对轨道进行打磨。一位负责路基工程的工作人员告诉记者:“现在路基工程已经完工,已具备联调联试条件。”

“计划7月6日冀豫省界至黄河桥段接触网开始送电,现在正在进行全线排查工作,接触网送电后,将使用检测车进行检测,确定相关技术参数没有问题后,才能进行联调联试。”一位负责接触网供电的工作人员告诉记者。

记者在石武客专鹤壁站附近看到一份《关于石武客专冀豫省界至黄河桥段接触网送电公告》,公告称:“石武客专专线冀豫省界至黄河桥区段,由郑州东、辛集等四座牵引变电所陆续向接触网送电,届时冀豫界至黄河桥区段接触网将全面带电,设备电压为27500伏。”



昨日上午,在石武客专鹤壁段,工作人员驾驶轨道车收集遗留的材料。晨报记者 张志嵩 摄

据介绍,送电后,严禁任何人私自越过铁路客专专线封闭网进入线路封闭区内;在高速铁路(低于原地面的挖方路基称为路堑)处,严禁在堑顶向封闭区内扔软绳和坚硬的长大干物品,以防触电;在铁路跨线桥处,要遵循快速通过的原则,严禁停留玩耍,严禁从桥上

向下抛任何物品。  
石武客专郑州铁路局管段联调联试工作分两个阶段进行。第一阶段是许昌到新乡,第二阶段是郑州到安阳。联调联试期间,白天开行动车,对线路进行检测,夜间针对白天检测出的问题进行维修。

### 新闻延伸

新型建材、煤化工、装备制造是山城区的三大主导产业,三大主导产业犹如“三驾马车”驱动“四轮”(陶瓷、汽车插件、矿用机械、宝山集聚配套四个产业园区)向前跑。

煤化工产业的主要产品有甲醇、二甲醚、乙二醇等,甲醇年生产能力20万吨,二甲醚年生产能力30万吨。该产业年销售收入近4亿元。

在装备制造产业方面,有起重机械、标准件等70余家企业,共同打造矿山机械、起重机械、标准件等特色产品。

2007年,山城区矿用机械行业被省政府命名为省第一批重点产业集群,成为我国矿山机械生产基地,年销售收入达10亿元。

如今,山城区谋划推进4个产业园区实现新飞跃。在石林陶瓷产业园区,完成新源大道和桃苑大道共4公里的道路建设,力争再引进一批生产和配套企业入驻;在汽车插件园区,年内再整合5家至8家插件企业,充分利用原工贸学校周边300余亩土地,建设标准厂房,实现汽车插件、电子仪表企业集约发展;在矿用机械园区,整合石林矿用机械产业资源,集中摆放,培育龙头;正在谋划宝山集聚配套产业园区,主要包括精细化工及其配套、煤化工、装备制造等。